



Моздокский Вестник

МАЭДЭГГАГ
ФИДИУАГ



СУББОТА, 6 МАЯ 2023 ГОДА

№47 (16.920)

6 +

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Дорогие жители Северной Осетии!

Примите мои искренние поздравления с Днем Великой Победы – священным праздником для каждого, кто живет в современной России, кто чтит ее героическую историю, склоняет голову перед беспримерным подвигом предков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны и сокрушивших фашизм.

Сколько бы ни минуло лет с победного 9 Мая 1945 года, мы всегда будем помнить о том, в какой тяжелейшей борьбе наш народ отстоял свободу и независимость, свое право на достойное существование, возможность самим определять и строить свое будущее и будущее своих детей.

Мы никогда не забудем, какую страшную цену пришлось заплатить за Победу. Это десятки миллионов жизней солдат и офицеров, мирных советских граждан, в том числе детей и стариков. Нет в России и в Северной Осетии такой семьи, в которой война не оставила бы свой горький след. Наши земляки участвовали в военных операциях, самоотверженно работали в тылу. Сегодня дети и внуки бережно хранят память о героях тех сражений, передают ее новым поколениям. Их лица глядят на нас со старых фотографий, они вместе с нами в «Бессмертном полку».

Уроженцы Северной Осетии внесли большой вклад в битву с фашизмом. В первые дни Великой Отечественной войны добровольцами на фронт ушли более 90 тысяч сынов и дочерей Осетии, свыше 40 тысяч из них погибли, защищая родную землю. 79 Героев Советского Союза, 11 полных кавалеров ордена Славы, более 60 тысяч награжденных боевыми орденами и медалями – таков вклад Осетии в Великую Победу.

Сегодня с гордостью можно сказать, что у героев тех лет есть достойные наследники. Это наши военнослужащие, добровольцы и мобилизованные – участники специальной военной операции. Проявляя героизм, доблесть и мужество, они защищают то, за что сражались наши отцы и деды, – благополучие и безопасность Родины. Мы желаем им скорейшей Победы и благополучного возвращения домой!

Наша общая задача сегодня – сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплоченностью, невероятной любовью к Родине добыл Великую Победу. С праздником вас, дорогие земляки! Мира вам, здоровья, счастья и успехов!

Глава Республики Северная Осетия-Алания
С. МЕНЯЙЛО.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны – фронтовики и труженики тыла! Уважаемые жители и гости Моздокского района!

Поздравляю вас с самым светлым и святым для каждого россиянина праздником – Днём Великой Победы!

9 Мая – это особый праздник, в котором слились воедино душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость Великой Победы. Много лет прошло с мая 1945 года, но мы никогда не забудем, что это была самая жестокая и страшная война в истории человечества – война за независимость нашей Родины, за право жить, работать, любить, растить детей. Проходят годы, но не меркнет подвиг советских солдат, воинов-освободителей. Их имена навсегда останутся в мировой истории, в истории страны, в памяти поколений.

В этот священный день мы отдаём дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и трудился в тылу, их высочайшему патриотизму и несгибаемой воле. С горечью и слезами на глазах вспоминаем всех, кому не суждено было вернуться с полей сражений.

Самые тёплые поздравления и слова благодарности вам, наши дорогие ветераны: фронтовикам, труженикам тыла, людям, чьё детство было опалено войной и прошло в плену врага, всем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Вы все – поколение победителей, отстоявших свободу, подаривших мирную жизнь будущим поколениям. Низкий поклон вам за великий, бессмертный подвиг, за силу духа и мужество!

Желаю вам крепкого здоровья, долголетия, счастья, благополучия и мирного неба над головой! Пусть вас всегда окружают любовь и почёт, душевное тепло и внимание. С праздником! С Днём Победы!

Глава муниципального образования Моздокский район
Г. ГУГИЕВ.

Дорогие моздокчане!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – это священная дата для каждого россиянина. Этот день мы называем праздником со слезами на глазах, потому что вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Горько, что ряды наших ветеранов редуют. Каждый из них – живой свидетель истории, свидетель мужества нашего народа, беззаветного героизма и преданности родному Отечеству.

Дорогие ветераны! Вы прошли через страшные испытания, преодолели огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения. Мы в неоплатном долгу перед вами. Низкий вам поклон за великий подвиг!

Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений патриотов нашей страны. От всей души желаем здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близким! Мира, счастья и благополучия всем жителям нашего Моздока! С Днём Победы!

Глава Администрации местного самоуправления
Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

РЕТРОПОЕЗД ПОБЕДЫ ПОБЫВАЛ В МОЗДОКЕ



Накануне праздников ретропоезд «Победа» совершил остановку в г. Моздоке. На станции прошли торжественный митинг и концерт. В поезде «Победа» всё – как в годы Великой Отечественной войны: открытая платформа для тяжелого вооружения, легендарные теплушки...

Перрон станции Моздок заполнили школьники и юнармейцы, представители местной власти и ветеранских организаций, национально-культурных и общественных движений, военные. Поезд

встречал духовой оркестр в/ч 3737 (дирижёр майор Рафик Шамсиев). А дирижёр духового оркестра в/ч 23511 Юрий Мосесов и председатель местного отделения «Боевого братства» Владимир Гречаний исполнили несколько вокальных номеров в концертной программе гостей из Ростова.

Перед собравшимися выступили руководители Северо-Кавказской железной дороги, глава г. Моздока Ирина Туганова и заместитель председателя Совета ветеранов района Георгий Адамов.

ЧТО БУДЕТ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

В Моздокском районе запланировано проведение с 3 мая праздничных мероприятий к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Более 20 митингов будет проведено с 5 по 9 мая. 5 мая на пл. им. 50-летия Октября города пройдет флешмоб (в перев. с англ. – «мгновенная толпа») – спланированная массовая акция, в которой большая группа людей в общественном месте выполняет заранее оговоренные действия) – исполнение песен Победы и вальса Победы. В Моздокском краеведческом музее 6 мая – музыкально-литературный вечер «Этих дней не смолкнет слава!».

Митинги у пяти городских памятников пройдут 7 мая, начало – в 8.30. 7 мая на площади Победы (у вокзала) в 18.00 «Лучи Победы» осветят мемориал и небо над Моздоком.

В сельских домах культуры с 6 по 9 мая запланированы концертные программы, конкурсы военных песен, театрализованные представления, показы фильмов о войне, тематические выставки детских рисунков и народные гулянья с угощением солдатской кашей.

9 Мая в соответствии с распоряжением главы АМС Моздокского района в станции Луковской стартует автопробег по местам боевой славы (организаторы – отдел по делам молодежи и спорта и казачество района).

В 10.00 – «Торжественное шествие» (парад) на пл. им. 50-летия Октября г. Моздока с участием военнослужащих и ветеранов. В 11.00 – массовое гулянье в парке Победы. В 13.00 – театрализованный «Солдатский привал» на малой сцене парка Победы. В 19.30 на пл. им. 50-летия Октября – концерт; в 21.00 – салют Победы.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ВОСПОМИНАНИЯ ОБ ОТЦЕ

ТАНКИСТ МАНЕРКО - ОДИН ИЗ СОЛДАТ ПОБЕДЫ

Всенародный праздник День Победы для нашей семьи – ещё и очень личный: 10 мая 1945 года в Берлине наш отец МАНЕРКО Иван Семёнович «праздновал» свой день рождения. Продолжались бои, но в душе всё ликovalo: дошёл! Жив! И главное, ради чего были все эти тяготы и потери, свершилось – над рейхстагом развевалось Знамя Победы!!!

А имениннику тогда всего-то исполнилось 22 года. За плечами танкиста – без малого 3 года войны, горечь утрат и скорбь о погибших однополчанах. Позади остались освобождённые страны и города. А на гимнастёрке безусого старшего сержанта – три ордена Красной Звезды, медаль «За оборону Кавказа», чуть позже появится медаль «За взятие Берлина». В командирском планшете – «Благодарности» от Верховного Главнокомандующего.

Свои награды в послевоенной жизни отец надевал нечасто, в основном на Парад 9 Мая и на встречи с ветеранами. В родном Моздокском пассажирском автохозяйстве (ПАХ), где он работал шофёром, фронтовикам вниманием баловали, но он о подвигах особо не распространялся, стеснялся слёз. И только дома доставал свою записную книжку – фронтовой дневник – и, рассказывая о пережитом жене Елизавете Ивановне, плакал. Не мог смириться с болью, разрухой, потерями, грязью, имья котрым – война. Переживая за его здоровье, однажды мама дневник сожгла и твёрдо сказала мужу: «Всё, Ваня, не рви сердце. Мир на земле, и нужно радоваться жизни. А твоих погибших друзей-товарищей страна не забудет. Только вы, фронтовики, не держите всё в себе, рассказывайте о войне детям, внукам – и душу облегчите, и семена памяти посеете».

И отец рассказывал. О том, как в начале 1942 года получил повестку и ушёл на фронт, оставив в родном хуторе Покровском, что на Ставрополье, мать и сестру. Как 18-летним парнишкой начал свой боевой путь шофёром в составе 5-го гвардейского казачьего артиллерийского корпуса. Через год умелого парнишку назначили заместителем командира ремонтно-транспортного взвода, вскоре доверили танк. Уже в должности заместителя командира танкового взвода он продолжал сражаться на Северном Кавказе и так – до самого Берлина. Бои под Эльхотово, Малгобекком... Наконец, когда пришло время освобождать от немецко-фашистских захватчиков Моздок, Иван Семёнович, как знающий с детства эти места, попросился в ведущие и в головной колонне отправился в бой. Штурм, по замыслу нашего военного командования, должен был быть внезапным и молниеносным. Немцы, чтоб не отдать Моздок, взорвали мост. Но и это наших не остановило: Иван показал место, где Терек помельче, и танки смогли там переправиться. Город был освобождён.

В родном Ставрополье, в боях за освобождение села Кругловка Иван Семёнович Манерко получил первый орден Красной Звезды. Вот как об этом написано в материалах Центрального архива Министерства обороны (ЦАМО): «Командир орудия танка комбрига ст. сержант Манерко И.С. в боях с немецкими захватчиками проявил себя как талантливый, храбрый, меткий стрелок. 3 августа при прикрытии важных дорог от метко выпущенных снарядов нашли себе могилу две немецкие самоходки «Пантера» и один танк «Тигр». После чего от сокрушительного огня пушки и пулемёта было уничтожено свыше 100 автоматов противника. В силу умелого, быстрого и меткого огня т. Манерко, не зная страха, в борьбе вышел победителем, не получив ни малейшего повреждения своего танка». По воспоминаниям отца, это был самый страшный и горький опыт. Тогда его танк и ещё несколько самоходок были отрезаны немцами от остальной воинской части, попали в окружение, бились не на жизнь, а на смерть – и победили! Больно вспоминать...



Однажды внуки, тогда ещё маленькие, спросили бабушку о том, что бы дедушка делал, если бы у него кончились боеприпасы. Бабуля пошутила: «Вылез бы из танка и лупил фашистов кулаком». Мальчишки верили и не верили, а позже, ознакомившись с материалами ЦАМО, убедились: была в её шутке хоть и инсказательная, но правда. Когда в одном из боёв дед Иван потерял танк вместе с экипажем, он не растерялся, «заскочил в подбитую самоходку, где экипаж был выведен из строя, и открыл огонь по пехоте противника, в результате чего отбил атаку и уничтожил до взвода солдат и офицеров». Но по рассказу самого Ивана Семёновича, для него важнее было другое – спасение раненых. Когда подоспело подкрепление, раненый командир, уже лёжа на носилках, спросил у танкиста фамилию, чтобы указать в рапорте. Отец посмеялся: «Забудешь, ты лучше выздоравливай». На что командир сказал: «Да ты соображаешь, что с моими оставшимися бойцами было бы, если б тебя нам Бог не послал?». Вскоре пришёл приказ о награждении ст. сержанта Манерко И.С. вторым орденом Красной Звезды.

О третьем его ордене без улыбки и удивления читать невозможно: умудрился самолёт подбить! «Гвардии старший сержант Манерко... в боях за города Жерардув и Сухачёв из пулемёта и пушки уничтожил до взвода солдат и офицеров противника. На аэродроме в районе г. Су-

хачёв тов. Манерко уничтожил из своей пушки самолёт противника до того, как он взлетел».

Читаю эти рукописные архивные документы и ловлю себя на мысли, что даже штабные писари тех далёких 40-х годов прошлого века нет-нет да впадали в эмоции: до чего ж находчив русский солдат, до чего храбр! Как же не сделать его имя бессмертным!

На 64-м году уставшее от горестей и радостей сердце защитника Родины, кавалера трёх орденов Красной Звезды и ордена Отечественной войны II степени Ивана Семёновича Манерко, перестало сражаться за жизнь... 10 мая 2023 года ему исполнилось бы 100 лет! Уже без него выросли правнуки, недавно появилась на свет праправнучка. Но память о нём живёт во фронтовом альбоме, в документах Центрального архива Министерства обороны, а главное – живёт в сердцах потомков.

9 Мая, в День Победы, его сын Анатолий, успевший тоже стать прадедом, традиционно водрузит над отчим домом флаг Победы, поставит на окно портрет героя-отца и его верной спутницы Елизаветы. Его примеру последуют многочисленные дети, внуки, племянники, правнуки... Так маленький семейный ручеек Памяти вольётся в русло могучей реки под названием «Бессмертный полк». Ведь не зря же поэт говорил:

Крики: «Иван!»,
И откликнутся многие...
Иванов в России – людской океан.
И если по западной терминологии:
Уж коли ты русский,
То значит – Иван.

С праздником вас, дорогие ветераны, с Днём Великой Победы!

Любовь ЭНГЛЕЗИ,
дочь ветерана.

ИСТОРИЯ СЕМЬИ – В ИСТОРИИ СТРАНЫ

БОТИЕВЫ - ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ И ЗАЩИТНИКИ

В канун Дня Великой Победы потомки участников Великой Отечественной войны с особым интересом вспоминают о защитниках Родины, являющихся гордостью фамилий. Значительный вклад в сохранение истории народов, проживавших в степных хуторах и сёлах, в том числе и моздокских осетин, внёс краевед, автор книг о ветеранах Великой Отечественной войны Александр Бичеев. Более 500 иллюстрированных старыми фотографиями страниц с историями семей – в книге «Ага-Батыр в воспоминаниях». Одна из них – о семье БОТИЕВЫХ (Ботиатæ).

По воспоминаниям Елены Даниловны Ботиевой, семья переселилась на моздокскую равнину, в с. Ага-Батыр, во время Русско-японской войны. Позже, в годы Гражданской войны, голода, разрухи и колхозного строительства переселились в сёла: Большое Осетинское, Нæртон, Богдановское; г. Моздок.

Двое её старших братьев – Михаил и Борис – были призваны на фронт. Старший пропал без вести, а средний погиб в 1944 г. при освобождении от фашистов Киева. Младший брат – Владимир (Ладем) был лучшим трактористом в колхозе. В 1937 г. его призвали на службу в Красную армию, оттуда – на финскую войну, под Ленинград.

После ранения – госпиталь, короткий отпуск на родину и снова – в часть, где его 22 июня 1941 г. и застала Великая Отечественная война. Его тоже под Киевом тяжело ранило, он долго лечился в госпитале в г. Баку (Азербайджан) и снова возвратился в строй. Боевой путь сержанта Владимира Ботиева был долгим и труд-



ным – как и у миллионов его соратников. Командир орудия, после ранения – командир хозотделения запасного стрелкового полка, шофёр артполка и военно-почтового посыльного пункта. Был награждён медалями «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией». Вернулся домой лишь в 1946 г., женился на Надежде Сохиевой. Супруги вырастили и достойно воспитали троих сыновей и дочь. В. Ботиев трудился шофёром, пользовался непререкаемым авторитетом среди селян, о нём даже сложили песню на осетинском языке, которую мужчины пели по праздникам.

Не стало Владимира Даниловича Ботиева довольно рано – он прожил чуть более 60 лет. А вот имя его живёт и будет жить долго...

Л. БАЗИЕВА.

ПОДВИГ НАШЕГО НАРОДА – ЭТО ПОДВИГ НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Семьдесят восемь лет назад отзвучали последние залпы Великой Отечественной войны. За это время выросли дети, внуки и правнуки фронтовиков. Но, несмотря на смену поколений, наш народ никогда не забудет ту священную войну, ту огромную цену, которую пришлось отдать за независимость нашей Родины, за счастье и свободу будущих поколений. Нет в России ни одной семьи, которая не была бы опалена пожаром войны. Нет человека, который не скорбел бы о героях, вставших на защиту Отечества, не щадя своей жизни.

Более 90 тысяч человек ушли на фронт из нашей республики. Около 12 тысяч из них – моздокчане, из которых почти 6 тысяч не вернулись домой. Они воевали на всех фрон-

тах, совершая героические подвиги, проявляя мужество и бесстрашие. Семёро были удостоены высокого звания – Героя Советского Союза, трое стали полными кавалерами ордена Славы. Это были представители разных национальностей, объединённые любовью к Родине и в трудный час сплотившиеся для её защиты и спасения.

В августе 1942 года враг вплотную подошёл к Моздоку и захватил его, превратив в опорный пункт для дальнейшего наступления на нефтеносные районы Грозного и Баку. Только за пять дней сентября нашими войсками в районе Моздока было уничтожено 90 танков, 20 орудий и более 2 тысяч солдат и офицеров противника. Район Моздока, по определе-

нию самих немцев, стал для них «долиной смерти».

Чудеса героизма в боях на Моздокском направлении проявили летчики 46-го авиаполка под командованием майора Евдокии Бершанской, партизаны отряда «Терек», сформированного в тылу врага. Звания Героя Советского Союза в боях под Моздоком был удостоен В.Я. Петров, командир экипажа танка «Александр Невский».

Подвиг, который совершили воины-победители, – это подвиг на все времена для всех поколений. Они отстаивали наше будущее, дали потомкам возможность жить и создавать. Ими завещано оберегать мир!

С. ЧЕЛЬДИЕВА,
директор музея краеведения.

ПОИСКОВАЯ РАБОТА

КАЖДЫЙ ПОГИБШИЙ ДОСТОИН БЛАГОДАРНОЙ ПАМЯТИ

Мы вновь с волнением встречаем 9 Мая – праздник Великой Победы. Всенародный день ликования по поводу долгожданной победы над фашизмом – наш главный праздник. Мы хорошо знаем, что в годы Великой Отечественной войны около 6 тысяч моздокчан отдали жизни во имя спасения Отечества. Но мы не знаем, сколько защитников Родины разных национальностей полегло при защите и освобождении от лютого врага Моздока, Моздокского района, Северной Осетии, Кавказа... Имена многих из них неизвестны. И когда в 2005 году мы организовали отряд поисковиков, поставили перед собой определённую

задачу: чтобы все павшие в бою солдаты и офицеры обрели имя и были достойно, с почестями, похоронены. Сегодня в отряде – 18 поисковиков и 10 волонтеров.

Районные газеты много писали о наших раскопках, о том, какую кропотливую работу ведут поисковики, о том, как и кому передавали останки павших воинов, где при нашем участии состоялись торжественные церемонии захоронения...

Меня часто спрашивают: «Почему вы копаете, с какой целью?». И всякий раз приходится подробно объяснять, почему мы это делаем. «Если не мы, то кто?» – отвечаю я вопросом на вопрос. Павшие в боях заслужили благодарную память

– они воевали за Родину, за нас, за наших детей и внуков, за то, чтобы на земле был установлен мир. Они погибли, но мы обязаны найти информацию о каждом. Я очень рад, что посвятил этой благородной цели многие годы, и очень надеюсь, что поисковики Северной Осетии, соседних регионов, всей России, ближнего и дальнего зарубежья будут заниматься этой работой до тех пор, пока не будет найден последний защитник Отечества.

У нас есть ещё одна цель: установить в Моздоке памятник всем воинам, известным и безымянным, погибшим при его освобождении.

Махмади ДАУЛЕТОВ,
руководитель отряда «Поиск».

ИЗ ПИСЕМ В «МВ»

«Добрый день, уважаемая редакция! Хочу напомнить читателям, что в нашем городе Моздоке работала прекрасная женщина-хирург Елена Васильевна Суменова. Я и все люди, кто её знал, хотели бы, чтобы одна из улиц города носила её имя. Посылаю о ней статью, которая, я надеюсь, будет опубликована в газете.

С уважением – Алла Триева, ныне Богачёва.
Город Волгодонск, Ростовская область».

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА С ЧЕСТЬЮ НОСИЛА ЗВАНИЕ ВРАЧА

Сейчас много говорят о тех, кто ценою жизни спасает нас. Низкий поклон всем участникам специальной военной операции на Украине. Все мы желаем им здоровья и скорого возвращения домой с победой. Но я хочу рассказать о враче, которая спасла мне левую руку от ампутации. Рука моя осталась рабочей, её функции сохранены. Мою дорогую спасительницу звали Еленой Васильевной Суменовой, она была хирургом от Бога. Не знаю, скольким людям она вернула здоровье, работая в хирургическом отделении районной больницы, но точно знаю, что во время Великой Отечественной войны она спасала жизни наших бойцов на фронте.

Мне тогда было 10 лет, училась в школе №2 г. Моздока. У меня болела голова, я плохо себя чувствовала, но учитель физкультуры не отпустил меня с урока. На уроке, когда я делала упражнения на кольцах, руки ослабли, я упала и сильно ударилась. Когда мне помогли подняться, рука моя висела как плеть. На «скорой помощи» меня отвезли в больницу. Я ждала в приёмном покое, когда меня осмотрят хирурги. Они – несколько врачей – один

за другим осматривали меня, мою руку. Это было долго и утомительно. Мне было очень больно. Не знаю, о чём они говорили между собой. Наконец часов в 16 зашла невысокая щупленькая женщина. Не знаю, сколько ей было лет, но помню, что она курила. Осмотрела мою руку и отругала хирургов: «Что же вы держите здесь малышку, ведите её в операционную!».

Я мало что запомнила из того, что она делала с моей рукой. Меня отводили на рентген, Елена Васильевна делала обезболивающие уколы, что-то разрешила, собирала, сшивала. Мне накладывали гипс, потом опять – рентген. Со мной даже случился обморок. Зато Елена Васильевна похвалила меня за храбрость, за то, что на операции я не кричала. И даже попросила прощения за некрасивый шов на моей руке. Сказала: «Я боялась задеть сухожилия»...

Давно нет в живых Елены Васильевны, но память о ней до сих пор в моём сердце. А мне уже 77 лет. Рука моя подвижна, и это благодаря маленькой осетинской женщине-хирургу, которая давала Клятву Гиппократата и с честью носила звание Врача.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

РАВНЕНИЕ – НА ДОСТОЙНЫХ!

Почетная грамота пришла в адрес Военного комиссариата Моздокского района РСО-Алания. Командир войсковой части 01957 полковник Е. Волков награждает нашего земляка Николая Витальевича ОХРИМЕНКО «за добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокие показатели в боевой подготовке, разумную инициативу и усердие».

От себя лично благодарю родителей военнослужащего Николая Охрименко за достойное воспитание сына, желаю крепкого здоровья, счастья, мирного неба, чтобы все сыновья возвращались здоровыми и невредимыми! Убеждён, что юноши нашего района будут брать именно такой пример – пример добросовестного отношения к военной службе!

Н. КОРНАЕВ,
военный комиссар Моздокского района.



Николай ИЛЬЧЕНКО КОГДА ЗАКОНЧИЛСЯ ВОЙНА

Когда закончилась война,
Цвела сирень, алели маки.
В той завершающей атаке
Остались дедов имена...
Когда закончилась война...
Когда закончилась война,
Не знаем, мы тогда не жили,
И редко ведали нам были,
Кто пережил те времена.
Когда закончилась война...
Когда закончилась война,
Нам было суждено родиться,
Душою, кровью с нею сплестись
Через эпохи, времена...
Когда закончилась война...
Кто знал, что будет та война –
Когда за дедов встанут внуки,
И людям пережить те муки –
За муки прежние сполна...
Когда закончилась война...
Когда ж закончится война?

Мой сын в строю с автоматом...
Как больно – брат напротив брата –
Вновь к нам приходят времена,
Когда не кончилась война...
Когда закончится война...
Живём в ином сейчас столетье,
Но не забыть то лихолетье –
Ведь вновь, опять идёт война...
Когда ж закончится она?..

ПИСЬМО С ВОЙНЫ

«Здравствуй, мама, долго не писал,
Здесь, пойми, порой не получается,
По тебе, по дому я скучал –
Временами аж до слёз скучается.
Как там батя, ходит всё, ворчит
На гусей, соседей и политику?
С вечным «Что-то в горле дырыничит»
И с рюмашкой так горазд на критику.
Дед Степан, поди, ещё живой?
Не срубил перед двором акацию?
Вот ведь раздается порой
И всё шипит, с кем ему подрасть бы.
А над полем боя – тишина,

Канонады нет и миром дышится...
Только ведь обманчива она –
Миг – и небо пламенем колыхнется.
Тишину опять сменяет бой –
Череда такая бесконечная...
Мама, так хочу сейчас домой,
В детство, что дарила мне беспечное.
Разве знала, кем тобой станет сын,
И войной судьба моя расчерчена.
Никогда за спинами друзей
Я не спрячусь, не предаю их мужества.
Ты меня молитвами согрей,
Охрани от нечисты, убожества.
Снова кружат стаи воронья –
У войны для нас свои обычаи.
Ты не бойся, мама, за меня –
Им не стану лёгкою добычей...
...Не всегда дано судьбу решать –
Жизнь и смерть – такая кромя тонкая...
Весточка от сына ей пришла
На закате вместе с похоронкою...

СОЦИАЛЬНЫЙ ОБЪЕКТ

ВОЗРОЖДАЕМ, СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ



Государственная система аптек с переходом экономики страны на рыночные рельсы стала испытывать серьёзные затруднения. Реорганизация этой системы в Северной Осетии, несмотря на условия жесткой конкуренции частного лекарственного бизнеса, помогла сохранить почти все объекты. Сегодня АО «Фармация» – правопреемник государственной сети аптек. Центральная районная аптека №45 АО «Фармация» в г. Моздоке удерживает позиции по ассортименту и качеству лекарственных препаратов. Кроме того, как сообщает генеральный директор АО «Фармация» Валентина Кодзасова, в старых зданиях необходимо создавать условия, отвечающие современным требованиям. В 45-й аптеке сегодня идёт капитальный ремонт, причём посетители обслуживаются в прежнем режиме.

В с. Кизляр Моздокского района аптека №63 (АО «Фармация») работает с 1980 г. в одном и том же здании. В тот год, вспоминает и.о. главы АМС с. Кизляр Маулит Хасанов, местными колхозниками была построена амбулатория (ныне она – в собственности Минздрава). В части этого строения тогда же разместили и аптеку. Несколько лет назад в селе в рамках частно-государственного партнёрства построили новую амбулаторию – через дорогу на той же улице, а старую закрыли. Но аптека №63 продолжает в нём функционировать, как и раньше. Заведующая Халипат Умашева ни на час не закрыла

учреждение – даже тогда, когда собственник отключил отопление. АО «Фармация» приняло решение в своей части старого здания устроить автономное отопление и в сжатые сроки провести капитальный ремонт.

К майским праздникам в торжественной обстановке обновлённая аптека №63 (филиал центральной районной аптеки №45) открыла свои двери для кизлярцев. В торжестве участвовали гендиректор АО «Фармация» Валентина Кодзасова, заведующая центральной районной аптекой №45 Залина Бадирова, представители местных органов власти, медицинские работники. Все выразили пожелания сохранить лучшие трудовые традиции и в скором будущем разрешить вопрос с собственностью второй части старой амбулатории. Уже назрела необходимость благоустройства территории в целом. Этот микрорайон Кизляра, где разместились медучреждения, с прекрасным видом на пойму Терка, может стать украшением села.

В. Кодзасова поблагодарила строителей за качество работ, а своих сотрудников – за верность профессии. М. Хасанов пообещал восстановить табличку с указанием даты и имён строителей здания. И гости, и кизлярцы поддержали идею разбить здесь сад и высадили первые саженцы черешни.

Л. БАЗИЕВА.

ОТЧЕТ ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ

Полное фирменное наименование общества: Открытое акционерное общество «Моздокская швейная фабрика»

Место нахождения общества: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, г. Моздок.

Адрес общества: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, г. Моздок.

Место проведения общего собрания: РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Кирова, 155, ОАО «Моздокская швейная фабрика».

Вид общего собрания: годовое.

Форма проведения общего собрания: собрание.

Дата проведения общего собрания: 3 мая 2023 г.

Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании: 10 апреля 2023 г.

Повестка дня общего собрания
1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2022 г.

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2022 финансового года.

3. Избрание членов совета директоров Общества.

4. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

Результаты голосования по вопросам повестки дня:

Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2022 г.

Итоги голосования по вопросу повестки дня: голоса

Всего – 5347 (100%); «За» – 5347 (100%); «Против» – 0; «Воздержался» – 0; Недействительные и неподсчитанные – 0; Не голосовали – 0.

Формулировка решения, принятого общим собранием по вопросу повестки дня:

1. Утвердить годовой отчет и годовую бухгалтерскую отчетность Общества за 2022 финансовый год.

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2022 финансового года.

Итоги голосования по вопросу повестки дня: голоса

Всего – 5347 (100%); «За» – 5347 (100%); «Против» – 0; «Воздержался» – 0; Недействительные и неподсчитанные – 0; Не голосовали – 0.

Формулировка решения, принятого общим собранием по вопросу повестки дня:

1. Утвердить следующее распределе-

ние прибыли (убытков) Общества по результатам 2022 финансового года:

Чистую прибыль (убыток) отчетного периода: (922) тыс. руб.;

Распределить на: Резервный фонд – 0 тыс. руб.; Дивиденды – 0 тыс. руб.; В распоряжении Общества – 0 тыс. руб.

2. По обыкновенным акциям Общества по результатам 2022 финансового года дивиденды не выплачивать.

3. Избрание членов совета директоров Общества.

Итоги голосования по вопросу повестки дня:

Число голосов, отданное по вопросу голосования «За» – 26735

№№ п/п кандидатов; число голосов:

1. Еланская Татьяна Леонидовна: 5347

2. Квасников Виктор Ильич: 5347

3. Пикарская Татьяна Владимировна: 5347

4. Скорникова Валентина Борисовна: 5347

5. Цориева Ирина Константиновна: 5347.

«Против» – 0; «Воздержался» – 0; Недействительные и не подсчитанные по иным основаниям, предусмотренным Положением, утвержденным Банком России от 16.11.2018 г. №660-п: 0.

Формулировка решения, принятого общим собранием по вопросу повестки дня:

Избрать членами совета директоров Общества:

1. Еланская Татьяна Леонидовна.

2. Квасников Виктор Ильич.

3. Пикарская Татьяна Владимировна.

4. Скорникова Валентина Борисовна.

5. Цориева Ирина Константиновна.

4. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

Информация о наличии кворума по вопросу повестки дня:

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, по данному вопросу повестки дня общего собрания: 6038;

Число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по данному вопросу повестки дня общего собрания, определенное с учетом положения п. 4.24 Положения, утвержденного Банком России от 16.11.2018 г. №660-п: 691;

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по данному вопросу повестки дня общего собрания: 0.

Наличие кворума: нет (0,00%).

ОАО «Моздокская швейная фабрика».

Примите поздравления!

Турецкое НКО «Ахыска» поздравляет всех жителей района с праздником 9 Мая, с 78-летием Великой Победы! Желаем всем мирного неба и благополучия. 577



УВАЖАЕМЫЕ МОЗДОКЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!
14 МАЯ 2023 г., в ВОСКРЕСЕНЬЕ, СОСТОИТСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ,
 посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне!
 РЕГИСТРАЦИЯ участников велопробега пройдет в 9.00 на площади им. 50-летия Октября. СТАРТ участникам будет дан в 10.00. Маршрут – интересный, длиной 11 км. Проложен по г. Моздоку и его окрестностям. При передвижении по маршруту организован сопровождение ГИБДД г. Моздока и каретой скорой помощи. Велосипед должен быть исправен и иметь тормоза. ФИНИШ намечен на 13.00 на пл. им. 50-летия Октября. ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ от 14 до 80 ЛЕТ. МОЗДОКЧАНЕ – ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ! МКУ МО МГП «Управление городского хозяйства».

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

599 **Отправление:**
 из г. Моздока – в 8.40;
 из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00;
 из Эссентуков (420 руб.) – в 16.20;
 из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.

Тел.: 8-928-483-09-28,
 8-969-676-81-97.
 ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

ГОРЯЧЕВОДСК
 (на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
 Лицензия №ААС-15-822010 47

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 588
Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
 Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»

(г. Моздок, ул. Кирова, 107)
ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!
 Стоимость одного исследования – 3690 руб.

По-прежнему в центре ведут прием:

ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова;
 – Тамара Борисовна Хамикоева;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев;
ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ – Лайла Казбековна Баракова.

Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
 Запись на прием, справочная информация по телефонам:
 8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 591

Медицинский центр «INVITRO»

ОГРН 1021500918680 **ПРИЕМ ВРАЧАМИ:** 598

- гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. (кольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода);
- уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
- дерматовенеролог АЛЖИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинок, папиллом, бородавок и т.д.);
- невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
- невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАТОВА И.Б.;
- терапевт, гастроэнтеролог СТЕПАНОВА Н.Б.;
- кардиолог БАСАЕВА З.В.;
- эндокринолог БАТРАЕВА М.М.;
- хирург, онколог, маммолог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
- ЛОР (дет./взр.) ТАТОНОВА З.К.;
- ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
- педиатр АЛИКОВА М.Б.;
- медицинский массаж (детский) ХОРУЖИЙ С.А.

Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

• **РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА** мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 558

• **ШТУКАТУРКА** стен («шуба»), СТЫЖКА. Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511). 589

• **ДОСТАВКА:** ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 31121003800022). 566

• Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 584

• **ДОСТАВКА:** ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 537

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 425

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 529

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 367

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(919)4271194 (ОГРН 310151017400012). 532

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 485

ИЗВЕЩЕНИЯ

• Моздокское райпо доводит до сведения жителей Моздокского района: «Торговый двор» (Центральный рынок) БУДЕТ РАБОТАТЬ в следующем РЕЖИМЕ: 8 мая – РАБОЧИЙ день; 9 мая – ВЫХОДНОЙ день. 594

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• Ресторан «РИО»: вакансии – РАБОТНИКОВ ЗАЛА: АДМИНИСТРАТОРА, БАРМЕНА, ОФИЦИАНТА, МАСТЕРА чистоты (тел. 8(928)9333939), РАБОТНИКОВ КУХНИ: ПОВАРОВ (горячего, холодного, мучного цехов), МАНГАЛЬЩИКА (тел. 8(918)7279631). 553

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ

для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905. (ОГРН 3221500000030162) 596

• Моздокское райпо – ЭЛЕКТРИКА. Обращаться: г. Моздок, ул. Комсомольская, 21. Тел. 3-24-02. 592

• **ВОДИТЕЛЯ** категории «Д» на междугородние рейсы. Тел. 8(928)4830928. 580

• ООО «УЖК «Приоритет» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в многоквартирных домах. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел.: 8(867-36) 3-54-21, 8(867-36) 3-56-21. 600

• ОАО «Моздокское ДРСУ» – дорожника РАБОЧЕГО. Обращаться по тел. 8(928)4816896. 517

• ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 452

• ООО «УЖК «Приоритет» – РАБОЧИХ для покоса сорной растительности на дворовых территориях многоквартирных домов. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 515

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»

организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.** Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.** **СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.** Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). **Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.**

Коллектив Моздокского районного потребительского общества выражает глубокое соболезнование Гудиеву Феликсу и Джидзаливой Ларисе по поводу смерти **ОТЦА И МУЖА.** 590

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»

наши **ОКНА** для качественной жизни!
 РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
 • КОРОТКИЕ СРОКИ
 • НИЗКИЕ ЦЕНЫ
 • ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
 3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

- **ДОМ** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 561
- **КОТТЕДЖ** (пос. Притеречный, все удобства, можно под материнский капитал, ипотеку). Тел. 8(928)7180876. 327
- **Двухкомнатную КВАРТИРУ** (4 этаж, балкон, лоджия). Тел. 8(938)8635844. 556

КОРМА

• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 569

• **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 563

ИЩУ РАБОТУ

• **ПОКОС** травы. Тел. 8(918)8301390. 557

УСЛУГИ

• **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 574

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной). ОГРН 305151025000012 587

ХИМЧИСТКА

(диванов, ковров, автосалонов и др.), **ОЗОНИЗАЦИЯ.** Тел. 8(928)4925280 586

• **РЕМОНТ** стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 568

• **РЕМОНТ** стиральных и посудомоечных МАШИН. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ, ИНН 151008462807). 583

• **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ** и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 546

• **РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА** мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 560

• **Ремонт под ключ:** ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД. БАЛКОНЫ. КРЫШИ. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое. Быстро и качественно. Телефоны: 8(928)4850461, 8(988)8755423 (ОГРН 312151016700034). 575

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и ВЛ-6/0,4 кВ в ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:
 – 10.05.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Фурманова (№№31, 57), ул. Советов (№№19-43, 20-44), ул. Ермоленко (№№46-60, 43-51), ул. Скудра (№№46-66, 61-79), ул. Грузинская (№№44-58, 31-45), ул. Салганюка (№№54-70, 57-69);
 – 10.05.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Первомайская (№№174-190);
 – 11.05.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. 50 лет Октября (№№19-31, 14-18), пл. им. 50-летия Октября (№№27, 45-а, 45-б, 46, 47, 48, 49, 50, 50-а), ул. Гоголя (№№2-20, 1-17), пер. Чернышевского (№№1-7), ул. Савельева (№№14-22, 37-49), ул. Горького (№№1-51, 2-54), ул. Ближнюка (№22-а), ул. Лермонтова (№№3-35, 2-34), ул. Кутузова (№№1, 2, 2-а), ул. Чернокурова (№№3-41, 4-42);
 – 11.05.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. 50 лет Октября (№№44, 45), ул. Комсомольская (№№88, 92), ул. Октябрьская (№82), ул. Кирова (№№71, 83);
 – 12.05.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г.

Моздок: ул. Юбилейная (№№6-в, 15, 17, 19, 21, 23, 25), ул. Б. Хмельницкого (№№1-19, 27-85-д, 94-276), ул. Элеваторная (№№1-15), ул. Транспортная (№№1, 15), ул. Тельмана (№№1-а-55, 8-60), ул. Шишкина (№№1-21), ул. Калоева (№№1-34);
 – 12.05.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Первомайская (№№1-177-в, 185-197, 4-168), ул. Забельского (№№1-27), ул. Строительная (№№2, 3-59 8-62), пер. Салганюка (№№4-16, 1-35), Садовый тупик (№№2-43), ул. Садовая (№№70-108, 115-161), ул. Юбилейная (№№10, 10-а, 12-а, 49-73), ул. Моздокская (№№2-28, 1-23), ул. Хугаева (№№3-9, 4-12, 18-28, 32-36, 15-27, 33-35), ул. 8-я Гвардейская (№№11-19, 23-45, 10-20, 24-44), ул. Ступишина (№№1-49, 2-52), ул. Кончкина (№№2-48, 1-45), ул. П. Гака (№№3-25, 2-32), ул. Весенняя (№№5-35, 16-32), ул. Осетинская (№№1-15, 10-20), ул. Лесная (№№3-9, 4-16), ул. Спортивная (№№1-14, 20-25, 15-17), ул. Дмитриенко (№№1-17, 31-39, 2-44), ул. Молодежная (№№1-43, 2-12, 18-36), ул. Дачная (№№1-29, 2-34), ул. Подлесная (№№4-44, 3-50), ул. Зеленая (№№3-16), ул. Б. Хмельницкого (№№452-554). 610

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РС(О)-Алания (РС(О)-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №636 Тираж 3215 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана: Ставропольский край, Кировский р-н, г. Новопавловск, Промзона, ИП Нестеренко А.В.